

“天球”一游

据说，宇宙万物有正就有反，有黑就有白。按此推理，在宇宙间应该有个“天球”与地球相对应。

一天，我果然来到“天球”。这个“天球”和我们地球一样，有人类，有各种植物，有湖泊和海洋。只是人都是用头在天上走，因为脚勾不着地。这是因为“天球”的引力太小，人都漂浮在空中，但球体外面有一层厚厚的大气层包裹，所以人不会飞出去。

那里的植物长得特别巨大，因为引力太小，植物就发了疯似的往天上长，朝有水的地方长。那里动物也是反着长的，许多在地球上的庞然大物，譬如大象，在那里却小如蚂蚁，而蚂蚁却大如恐龙。

哈，现在我也变得很奇怪，我也必须用头走路。坦率地讲，用头走路并不难，只要用头朝天一顶，身子就会飞起来，而且飞得很远。“落天”的瞬间，我

再次用力，又会飞起来。这样反复动作，人就一跳一跳的，跟蹦极似的，走得极快。

路上我遇到了蚂蚁，它非常友好地说：“你是地球来的吧，你骑到我身上来，我捎你一段。”

我开心道：“好呀，好呀。只是我饿了，这里有什么好吃的？”蚂蚁说：“大象上树，这道菜特别好吃。”

我吃惊道：“用大象炒粉丝吗？”

蚂蚁哈哈大笑道：“那是地球的菜，我们这里没有粉丝。你看那些植物，上面爬满了大象，把它们采下来就可以吃了。”说完，蚂蚁朝大象伸出巨大的钳子……

哇！我吓了一跳，顿时惊醒。揉揉眼睛发觉，“天球一游”只是南柯一梦。

上海市七宝外国语小学
三(3)班 谭天
指导老师 王春玥

餐桌前的谈话

乌云密布，空中的雨愈发放肆，我深一脚浅一脚地在回家的路上。路，那么长……

回想这几天在学校的表现，明明每节课都表现得十分积极，可为什么……为什么月考成绩却依旧挺不起来呢？一种莫名奇妙的惆怅在心中慢慢升腾。

“噫，噫……”我迈着沉重的步子上了楼梯，拿出钥匙，插进锁孔里，转动所发出的“咔嚓”声都像是在嘲笑我。进家后妈妈会大骂我一顿吗？爸爸会手拿鸡毛掸子“疼爱”我吗？我不敢继续想，深吸了几口气，推门而入。

可“事与愿违”，爸爸正手握菜刀切菜，妈妈一边微笑着擦擦手，一边向我温柔地说：“孩子，回来了？快来吃饭吧！累了一星期了。”爸爸也扭过头来对我会心一笑，我那颗被担忧抓得紧紧的心不由得松了一口气。

坐在餐桌旁，看着一大桌丰盛的菜肴，我的眼眶里盛满了泪水，使劲眨了眨眼。“妈，我……”我的话被妈妈打断，“对了，孩子，你要的《哈利·波特》全套给你买下了。”她放下手中的筷子，走向书房拿出那套我梦寐以求的书，可我却毫无兴趣。

“妈，我……”话再次被打断，爸爸开口道：“你想要的那双鞋也给你买来了。”他边说边起身走进房间拿出那双我日思夜想的鞋。我闭上眼，零乱的思绪也理不清，羞愧的泪水在心里恣情，在脸上纵横。

妈妈往我碗里夹了一块肉，一边抚摸着我的头，一边语重心长地说：“孩子，一次失败并不可怕，可怕的是失败后一蹶不振。”原来，妈妈早在家长群里看到了我的成绩！那一刻，妈妈的话像清凉的溪水缓缓流过我的一生。

吃完饭，不经意间望向窗外，雨早已停下，窗外五颜六色的霓虹灯早已亮起，我那纷杂的思绪不再飞舞。不由得想起刘墉的那句话：“纵使你没有爬上月亮的云梯，却不能失去拥抱月亮的臂膀。”想起爸爸妈妈温柔的鼓励和疼爱的眼神，我扬起了嘴角。

餐桌前，那次谈话，给我爱的温暖和前行的力量。

河北省邯郸市育华中学
七年级(14)班 郭佳鑫
指导老师 郭雪强

为自己喝彩

不知从何时起，“心比天高”的我们竟也甘于平庸，沦为“凡人”。但我们之所以活在这个世界上，不就是因为那股不服输的劲儿，那不怕平凡的赤子之心吗？

我们早已习惯为他人鼓掌和喝彩，将自己放低姿态到尘埃。可即便我们是一只鸟，为什么要因为鱼儿能在水中潜游而自己不行就否定自己呢？既然我们是鸟，我们就应为自己会飞翔而鼓掌；如若我们是青松，就应为自己的挺拔自立而喝彩；如若我们是梅花，就应为自己不惧严寒而开感到自豪。

“让你挺直背的，应该是对自己的信心。”我想把这句话送给那些不曾为自己喝过彩的人。就算不出彩，只要我们活得不堕落，我们有自己所坚信、所深爱的事，我们就应该为自己喝彩——

竹根埋于地下，历时多年才能疯狂成长；青松断了无数回枝丫，才能傲立于风雪之中；白杨耐得了干旱，才能在黄沙遍布的地方立住脚跟……我们不可能生来就十全十美，但也正因为我

们的不完美，我们才有改正和为自己喝彩的机会呀！

我们常因为自己的平凡而自卑，但平凡却不等于平庸。我们无法成为那立在边疆的白杨，但却可以成为野火烧不尽、生命力顽强的野草；我们无法成为巍峨雄伟的高山，却可以成为山上的一棵青松……我们虽不是戏台上的主角，但我们在一次又一次的风雨中不断进步，在失败中含泪起身向前奔跑，这恰是我们值得为自己喝彩的地方。生活不像小说，不是童话，平凡而又孤独，本是生命本色，我们要在每一个日子都为自己而舞。

“我渺小，我孤独，但当我们的灵魂走过坟墓的时候，你会发现其实我们都一样，我们都有闪光之处。”这是《简·爱》的“名言”。是啊，我们都是世界上渺小孤独的灵魂，可就是这么小小的身躯，也在闪闪发光呀！就让我们为那个独一无二的自己喝彩吧！

安徽省芜湖市第四十三中学
七年级1班 桂雨琴
指导老师 刘敬

让我再看您一眼

我也会虔诚地向上苍祈求，让我再看您一眼。
——题记

已经不记得上一次见您是什么时候了，仿佛已经换了几个月亮。

我是被您宠坏的孩子。每次我闯祸，您抓住我时总要说一句：“你个不知天高地厚的小东西。”我不服气地撇撇嘴：“那天有多高，地有多厚呢？”说罢，我感觉到一丝似有若无的怒气，便夹紧尾巴赶紧跑开了，得意地把您抛在身后，带着您惯的孩子稚气。恍惚间转过头，看见您深入眼底的笑意和宠溺，却没看见您为我愁白的那些青丝……那时的我敢跑得很远很远，现在却总想给自己系根“线”，我怕线断了，就再也找不到您了。

我是被您拉起来的孩子。几个月前的一个深夜，您一把把我拉起来，我拉着您说：“你答应我，你一定要变得很努力啊！”我愣了会儿神，随即又郑重地点了点头。您忽然间笑了，许是看见我呆呆的样子，但这次，我却越过您两边的酒

窝，一动不动地盯着您眼角越来越深的皱纹。我试着伸出手，却颤个不停，在心里怒斥岁月，却再也抚不平您眼角的痕迹。您看着我微红的眼眶，拍了拍我的肩头，然后牢牢握住了我的手。过了好久，我听见您的声音：“你个小东西，要快点长大，告诉我天有多高，地有多厚啊！”我也笑了，笑着抹去您眼角的泪花，带着前所未有的坚定。最后您走的时候，仔细地帮我掖好被角，“要盖好被子，小心别着凉了。”我含糊地应了一声，错过了您言语里的难过和不舍，也没听见您准备了一生的告别。

好多好多年前的一个夏夜，我依偎在您的怀里数星星，心脏随着蝉鸣而跳动，我把手放在您的掌心，妄图得到一点限时的温暖。见我倦了，您会伏在我的耳边悄悄说：“数满一千颗星星，就能实现愿望。”我望着您，眼睛一下亮了，仿佛就已

经盛满了漫天的星河。那时数了好久好久，只是最后记忆里的，也只剩下在您怀里做的一个又一个梦。

但凡您说的话，我都坚信不疑，可是为什么您走后那么多夜晚的星星，都不愿意实现我的愿望？我只能看见月光直直地透过窗子，带走我身上的每一寸温暖，带走我那么一点点希冀。我已经不会乱跑了，也会自己盖被子了，甚至可以一个人数很久很久的星星了……这样，算长大了吗？可是为什么，长大了还是会迷路，还是会着凉，还是数不清星星呢？

“我会一直爱您，直到您的影子在脑海里淡去。”但我知道外婆步履蹒跚，需要我用一生来搀扶，可是上苍啊，为什么不让我再看她一眼呢？

我明明，很听话了啊！

湖南省隆回县第二中学
默深文学社高一750班 蒋湘珺
指导老师 刘剑

爱心制造的烦恼

快把告示撕了下来。

为了照顾好这些动物，一整天诸葛跳都忙得像只旋转的陀螺。最初大家虽有不满却极力忍耐，可随着时间的推移，它们已经严重影响了小编们的工作。不到一周时间，小动物们不仅撞坏了电权的电脑，损坏了司马老大的化妆品，还撕碎了曹湾的校对稿，偷吃掉了酸爽的牛肉干……而且，凭诸葛跳自己的力量完全控制不了它们，这样的情况大有愈演愈烈之势。

渐渐地，大家的情绪都明显暴躁起来，开始公开对诸葛跳表达不满，司马老大更是生气地勒令他赶快想办法解决问题，否则就和这些动物一起离开编辑部。

其实，做了好事的诸葛跳同样苦不堪言。作为保姆的他，不但没受到小动物们的尊重，还总被欺负。这不，诸葛跳的脸

就被那只脾气暴躁的小猫抓伤了，他低头又看看前天被马来西亚雨林蝎夹伤的手指，不禁委屈又难过地掉下泪来……长叹一声后，默默问自己：我这是何苦呢？

第二天，束手无策的诸葛跳，只好满怀歉意地向大家求助。最后，经过大家商量，主编特批，决定在最新一期的杂志上发一则领养启示，为这些被遗弃的小动物们，重新寻找一个喜欢并愿意照顾它们的新主人。

一个月后，小动物们陆续被领走了，编辑部又恢复了往日的平静。诸葛跳这下明白了：使用不当的爱心不仅帮不到需要帮助的人，还会给自己和周围人带来意想不到的烦恼，以后真不能这样冲动了。

辽宁省阜新市实验小学
五年级二班 王子轩
指导老师 许会敏

失有时，得有时

——《荆人遗弓》之感悟

是一个海关小职员。一天，霍桑回到家沮丧地说，他被解雇了。他的太太却兴奋地说：“这样你就可以专心写书了！”霍桑苦笑说：“是呀，可生活需要钱呀。”太太拿出了自己的钱说：“够用每周节约一点，这些钱足够我们用一年了，我相信你可以成功！”有了太太的支持，霍桑一心投入写作，最终完成了名作——《红字》。由是观之，当我们失去了，不要垂头丧气，换个角度思考，这也是一种获得，应该笑对失去，并从中寻找机遇，方能成功。

失去自己，却让他人得到了好处，也会获得人们的赞颂与敬佩。今年年初，新冠肺炎疫情暴发，全国医务人员投入到紧张的工作中。武汉金银潭医院院长张定宇，身为医生，同时也是院长，一直奋战在抗疫一线。张定宇是一名渐冻症患者，渐冻症使他走路不平，

十分痛苦，但这并未阻挡他奔向病人的步伐。他的妻子同为抗疫工作者不幸被感染，但他却不能抽身去看望妻子，他必须跑得够快，才能从病魔手中抢回更多的病人。人们知道了他的事迹后，纷纷受到触动，对张定宇怀着敬佩之心，他也因此获得了“人民英雄”国家荣誉称号。张定宇奋不顾身地站在抗疫第一线，燃烧自己，照亮他人。这样的失去，受到人们的敬爱，是人们心中真正的英雄！

所以，荆人遗弓，弓的“得”“失”全在内心。只要你心胸豁达，面对这些“失”，就不会痛苦悲伤。有失才有得，有得就有失，“失”也是一种“得”。得失寸心知，是非巧掌握。

四川成都市神州云作文学校
高一 陈煜柔
指导老师 李秉杰

校园时光

轻轻地，推开一扇门，
是憧憬中年轻脚步，
走路带着风，衣角在微风中起舞，
落叶卷着，卷着，曼舞轻舒。
阳光不燥，微风正好，
留下的是年少的身影。

静静地，漫步于走廊，
是期待中怀揣的激昂，
眼眸闪着光，思绪在沉思中飞翔，
光阴，流着，流着，不再迷茫。
阳光不燥，微风正好，
忘却的是过往的时光。

悄悄地，携着一本书，
是青涩中年少的轻狂，
书香氤氲，阳光在三尺讲台上，
文章，读着，读着，岁月流淌。
阳光不燥，微风正好，
开始的是涌动的春潮。

四川省平昌中学
高2019级14班 康鑫林
指导老师 曹洋洋

蜘蛛

家园被风雨打破
一滴滴
一滴滴
我最终还是掉落

望着那残损的小窝
一丝丝
一丝丝
我开始不知所措

雨后的彩虹召唤我
一次次
一次次
潮湿的墙壁使我受挫

一次次掉落使我冷静了许多
一步步
一步步
我把潮湿机智地绕过

我精心修复的网牢不可破
蟋蟀草蛭叶蝉在四周尽情地欢歌

四川省成都市武侯高级中学
高二15班 严文祥
指导老师 关志敏

依恋

母亲是一缕炊烟
袅袅升起
父亲是一片白云
悠悠徜徉
岁月的云烟融为一体
指引我走向诗意栖居的远方

四川省资阳市安岳中学芳林校区
高2020级30班 罗大美
指导老师 陈小梅 雨晓荷

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦！期待有更多的小作者能积极投稿，快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求：体裁不限（包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品），字数1500字以内，图片大小1MB~20MB（请发送扫描件）。请在文末标明您的姓名、地址、邮编，并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱：
jswmtl@163.com
372952929@qq.com